	Тема: Преобразование тригонометрических выражений


	Основные цели и задачи
	 1. Формирование умений учащихся в преобразовании тригонометрических выражений.

	
	2. Развитие знаний учащихся о приёмах преобразования тригонометрических выражений.

	
	3. Формирование умений учащихся в самостоятельном поиске приёма решения заданий.

	
	4. Воспитание навыков самостоятельности.


Ход урока
I. Организационный момент.

      Слово учителя. В повседневной жизни сложилось так, что некоторые понятия стали ассоциироваться друг с другом. И говоря об одном из  них, невольно вспоминаешь второе. Например, сказочные персонажи Иван-царевич и Василиса – Прекрасная, Волк и Заяц – герои мультфильма, чёрно – белый телевизор и многое другое.
      В математике также есть понятия, которые по каким-то признакам могут ассоциироваться между собой. Например, возведение в квадрат числа и извлечение квадратного корня, два взаимно обратных действия.

      Давайте посмотрим, с чем Вы будете ассоциировать предложенные в таблице математические термины?

Задание –1
	Слово
	Ассоциация
(вероятная)
	Слово
	Ассоциация
(вероятная)

	Плюс
	Минус
	Положительный
	Отрицательный

	Умножить
	Разделить
	Степень
	Корень

	Чётный
	Нечётный
	Синус
	Косинус


     Заметили, некоторые термины мы называли, даже не задумываясь. Иногда такие ассоциации нам очень помогают в решении задач.
     Сообщаем учащимся цели и задачи урока, его ход.

II.  Анализ подготовки учащихся к уроку.
	Цель: повторение понятий синуса и косинуса, основного тригонометрического тождества, формул синуса (косинуса) суммы и разности двух углов


Фронтальная работа (проводится с использованием демоэкрана)

А. Решение задач типа:
	Задание-2: Сравните
	Задание-3: Исправьте ошибки в формулах
	Задание-4: разложите по формуле синуса двойного угла

	sin300 и  cos600,
	sin (α - β) = sin αcos α-cos βsin β
	sin1300

	sin600 и  cos300,
	sin (α + β) = sin αcos α-cos βsin β
	sin1000

	sin450 и  cos450. (Равны)
	cos (α + β) = cos αcos α-cos βsin β
	sin640

	Обратите внимание на значение суммы этих углов. (900 во всех случаях)
	cos (α - β) = cos αcos α-cos βsin β
	

	Догадайтесь
sin200 и  cos700 , (равны)
	sin2α = 2sinαcosα
	

	Мы обратили внимание на то, что значения синуса и косинуса различных углов могут совпадать. Давайте проиллюстрируем эту ситуацию.
                         У
                                   М
                                               Х
Таким образом, sin α = cos β, если β = 900 – α. Вспомните свойство острых углов прямоугольного треугольника.
Мнемоническое правило: Косинус к синусу относится просто, сумма углов равна 900.


III. Формирование знаний, умений, навыков.
	Цель: формирование умений учащихся в преобразовании тригонометрических выражений, содержащих синус или косинус угла, связанных между собой арифметическими действиями.

	Задание – 5. 

	sin80 =  cos820
	sin230 =  cos670
	cos840 = sin60
	cos510 =sin390

	Задание – 6.
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	Задание – 7.
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	1) 
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	2) 
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IV. Проверочная работа

	Цель: проверка усвоения учащимися изученного приёма преобразования тригонометрических выражений


Для проведения используются две формы: самостоятельная работа и работа на компьютере с программой-тестом.
Задания:
	1) sin110 =      2) cos290 = 
	1) sin170 =        2) cos440 = 
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V. Домашняя работа.

Практический материал

	Решить № 
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Теоретический материал

	Выучить: 

	- правило преобразования тригонометрических выражений, содержащих синус или косинус угла, связанных между собой арифметическими действиями.

	Повторить:

	- основное тригонометрическое тождество


Классная работа

Задание –1
	Слово
	Ассоциация

(вероятная)
	Слово
	Ассоциация

(вероятная)

	Плюс
	
	Положительный
	

	Умножить
	
	Степень
	

	Чётный
	
	Синус
	


Косинус к синусу относится просто, сумма углов равна 900.
	Задание – 5.

	sin80 =  
	sin230 =  
	cos840 = 
	cos510 =


	Задание – 6.
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	Задание – 7.

	1)
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Самостоятельная работа

Задания:

	1) sin110 =      2) cos290 = 
	1) sin170 =        2) cos440 = 
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Домашнее задание

Решить  
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